
Jurik Liliána 
 

Erasmus+ Hallgatói Élménybeszámoló 2022/2023 tavasz 

Róma 

 

Az Erasmuson eltöltött félév életem egyik 

legszebb időszaka volt. Azért választottam 

Rómát, mert gyerekkorom óta imádom 

Olaszországot, a kultúrát, az életstílust, az 

ételeket, az embereket, és azt gondolom 

Róma, mint a főváros, mindenből meg tudja 

adni azt, amire egy Erasmus kapcsán 

vágyunk. Csodálatos élményekkel 

gazdagodtam a kint eltöltött idő alatt, 

rengeteg minden tapasztaltam, éltem meg, 

jobban megismerhettem az országot, a 

várost, a hagyományokat, a mindennapi 

olasz életet és kicsit önmagamat is. 

Szerintem Róma minden szempontból 

szuper választás volt, és nyugodt szívvel 

ajánlom mindenkinek! 

 

Az egyetem 

Ha Rómát választjátok, akkor a Pázmányról a LUMSA-ra (Libera Universitá Maria SS. Assunta) 

lehet menni Erasmussal. Az egyetem elhelyezkedése nagyon jó, több épülete is van, kettő a 

Szent Péter Bazilikától (Vatikán) körülbelül 8-10 perc, egy pedig 20 perc sétára.  

A tárgyakat két „tanszékről” lehet felvenni, ha a jogi karról mentek ki, a jogiról (Department 

of Law, Economics, Politics and Modern Languages) és a humánról (Department of Human 

Sciences). Szinte majdnem minden tárgy 3, 6 vagy 9 kredites. Angol és olasz nyelven is lehet 

választani tárgyakat. Az egyetem rendszere teljesen más, mint az itthoni, konkrét 

tárgyfelvétel az Erasmusos diákoknak nincsen is, csak a Learning Agreementet kell kitölteni. 

A Mi@Lumsa nevű bejelentkezéses egyetemi honlapon lehet megtekinteni a tárgyak leírását, 

az órarendet, ez alapján kiválaszthatjátok mire szeretnétek járni, majd elkezditek. Az órákon 

általában kötelező a jelenlét, az hogy mehettek-e vizsgázni általában a részvételtől függ, de a 

komolyabb tárgyaknál lehet évközbeni zh is. Az oktatás a LUMSA-n hibrid, minden tárgyon 

(egy-két kivétellel) lehet egyaránt személyes jelenléttel és online is részt venni. A személyes 

jelenléthez előre regisztrálni kell az órákra, minden óra előtt. Ne lepődjetek meg, hogy az 

olaszok életstílusa az oktatásban is megjelenik, lehet számítani olyan meglepetésekre, mint 

hogy a második héten megváltoztatják az óra időpontját, vagy egy-egy oktató 20, akár 40 

percet késik. Én mindenképpen azt javaslom, hogy a Learning Agreement During részében 

több tárgyat jelenítsetek meg, mint a kötelező kredit, arra az esetre ha bármi probléma 

lenne, és valamire mégsem tudtok/szeretnétek járni, mert az nem probléma, ha innen nem 
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végeztek el mindent, az viszont igen, ha csak a kötelező mennyiségű kredit lett volna, és 

abból nem lesz meg valami.  

A vizsgaidőszak is máshogyan működik. Gyakorlatilag 3 szakaszra van osztva, és minden 

tárgyból szakaszonként egy vizsgalehetőség áll rendelkezésre. Ezek korlátlan számú hallgató 

által felvehetőek, így nem kell versenyezni a helyekért, csak arra kell odafigyelni, hogy a 

felvétel és esetleg leadás a kijelölt időszakban történjen. Érdemes már az első vagy 

maximum a második lehetőségre elmenni, hogy legyen esély javítani vagy pótolni, ha esetleg 

szükség lenne rá. A vizsgaidőszak nagyjából május közepétől/végétől július közepéig tart. 

Aki szeretne olaszul tanulni, annak van lehetősége az egyetemen olasz nyelvű tárgyat 

felvenni (ingyen) vagy befizetni a tanfolyamokra, ami különböző, de teljesen kezdő szinten is 

elérhető. Szerintem ez a teljesen kezdő tanfolyam éri meg leginkább, mert egy alap 

nyelvtudást ad, ami elegendő ahhoz, hogy meg tudjatok szólalni a helyiek nyelvén, amit 

legtöbbször nagyon értékelnek, valamint ad egy alapot ahhoz, hogy esetleg elkezdjétek 

tanulni a nyelvet, ha érdeklődtök iránta. 

Az oktatók tapasztalatom szerint kedvesek, segítőkészek, az angol nyelvtudásuk szintje 

változó, de nekem több olyan órám is volt, ahol nagyon jól beszélték a nyelvet, és minden 

érthető volt. Alapvetően tisztában vannak vele, hogy Erasmusos diákok vagytok, és 

nyugodtan lehet őket keresni bármilyen problémával. Ugyanaz elmondható a kinti Erasmus 

koordinátorról, Claudia Costa-ról, aki mindig minden problémára, kérdésre nagyon gyorsan 

válaszolt, lehetett rá számítani bármilyen egyetemmel kapcsolatos akadályról is volt szó.  

 

Lakhatás 

A szállás tekintetében magasabb árakra kell számítani, mint itthon. 

Elvileg van egy nagyon alacsony számú kollégiumi hely, amit az egyetem 

az Erasmusos hallgatóknak biztosít, de ahhoz, hogy erre lecsapjatok 

nagyon gyorsnak kell lenni, én tavasszal utaztam, de amikor október 

elején kerestem őket, már nem volt hely. Ha fel tudjátok keresni azokat, 

akik ugyanide mennek Erasmusra, akár a Pázmányról, akár máshonnan, 

akkor szerintem együtt könnyebb szállást keresni, mert lehet találni 

több szobás lakásokat, elérhetőbb áron. A legolcsóbb lehetőség talán a 

kollégium, ahol 400 euróért már lehet egy saját szobád (valószínűleg csak egy ággyal), közös 

közös helységekkel, de ezek a LUMSA-tól messzebb, adott esetben rosszabb környékeken 

találhatók, akár 1-1,5 óra utazásra. A lakások, lakásban 

kivett szobák árát is természetesen leginkább a környék 

befolyásolja, de 500-800 eurós árral lehet számolni. 

Érdemes minél hamarabb elkezdeni a szálláskeresést, 

hogy több lehetőségből és jobb árakból válogathassatok. 
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Költségek 

A legalapvetőbb költségek, élelmiszer, háztartási cikkek, 

összességében jelenleg nagyjából ugyanazon az áron vannak 

Rómában, mint itthon. Boltok közül leginkább az EUROSPIN-t, 

CONAD-ot vagy TODIS-t ajánlom, a többi bolt pl. CARREFOUR ezeknél 

általában magasabb áron árulja a termékeit. A bolti bevásárlásokra én 

ugyanannyit, vagy még kevesebbet költöttem, mint itthon, ami 

megdobja a költségeket, az – amire szerintem érdemes pénzt áldozni, 

ha megtehetitek – az éttermek, látványosságok, utazások, bulik. Olyan 

10-15 euróért már lehet ebédelni, ha egy alacsonyabb árkategóriájú 

étteremben pizzáztok vagy tésztáztok, de persze határ a csillagos ég. 

Mivel Olaszország és Róma is csodálatos, szerintem kár lenne kihagyni 

a főbb/érdekesebb látványosságokat, amíg itt vagytok, ezeknek az ára nagyon változó, de 

szinte mindenhol van diákjegy. Kezdve az ingyenes Szent Péter Bazilikától, az Angyalvár 2 

eurós belépőjén, az 5-10-15-20 eurós múzeum és egyéb jegyekig, minden megtalálható.  

Van Rómában két nagyobb Erasmusos hallgatókért dolgozó szervezet, az ESN és az ERA. Ők 

rengeteg szociális eseményt szerveznek, legyen az helyi városnézés, közös vacsorák, 

sportolás vagy bulik. Ez is egy lehetőség, hogy különböző nemzetiségű diákokkal 

találkozzatok, ha szeretnétek ismerkedni. Ezek általában jó ár-érték arányban vannak, a 

bulikba 5-10 euró a belépő, ami általában egy italt is tartalmaz. Azonban gyakori, hogy 

ezeket kiesőbb helyekre szervezik, de bátran fedezzétek fel magatok is például Trastevere 

vagy a Campo de’ Fiori, Piazza Venezia környéki éttermeket, bárokat, szórakozóhelyeket, ha 

egy kis kikapcsolódásra vágytok, mert rengeteg nagyon jó helyet lehet találni. 

 

Utazás 

Mivel Róma nagyjából az ország közepén található, ezért sok helyre el lehet innen látogatni. 

Az ESN és az ERA utazásokat is szerveznek. Mi ilyen szervezett utazással jutottunk el például 

Bolognába, San Marinoba, Materaba, Polignano a Marebe és Alberobelloba, de szoktak 

szervezni utakat Firenzébe, Velencébe és sok más helyre is. Egy ilyen 3 napos út körülbelül 
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200 euró/fő áron érhető el, a társaság általában nagyon jó, a szállás, étkezés is teljesen jól 

megoldott, és a programok, szórakozási lehetőségek is mindig adottak és szuperek voltak. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ha tengerpartra szeretnétek utazni, akkor én Ladispolit ajánlom, ami a Stazione San Pietroról 

akár 20 perc alatt elérhető vonattal, és egy kisebb város, ahol év közben, főleg 

hétköznapokon kevés az ember, és a boltok, éttermek is megengedhető áron vannak, 

valamint a vonatállomásról indulva csak egy 10-15 perces, a főutcán megtett séta választ el a 

tengertől. Ugyanezen a vonalon továbbhaladva, Rómából nagyjából 40 perc alatt el lehet 

érni Santa Severába, aminek szintén szép strandja van. Emellett kedvelt tengerpart Anzio, 

amit Terminiről lehet vonattal megközelíteni, azonban ez egy nagyjából 1 órás utazás. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rómához közeli helyek tekintetében Tivolit szeretném kiemelni, ami vonattal hamar elérhető 

és nagyon szép, valamint Nápolyt, ami ugyan földrajzilag nincsen közel, de gyorsvonattal 

közlekedve teljesen vállalható oda egy 1 vagy 2 napos kiruccanás. 
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A város 

Rómának rengeteg varászlatos környéke van, a legtöbb helyen már csak sétálgatni is élmény. 

Szinte minden második utcára jut egy gyönyörű templom, ezekbe érdemes betérni, mert 

hihetetlenül díszesek és érdekesek. A híresebb látványosságok mellett, mint például a Trevi-

kút vagy a Colosseum, szerintem megéri ezekhez képest kevésbé felkapott helyekre is 

elmenni, például a Botanikus kertbe, a Doria Pamphilj Gallery-be vagy a Narancsok kertjébe. 

Nekem a Vatikán gyönyörű látványa és a Piazza Navona valamint Piazza Venezia közötti 

belvárosi rész után a Villa Borghese volt a kedvencem. 

 

Ami a legkevésbé szerethető Rómában az egyértelműen a tömegközlekedés. Ahhoz képest, 

hogy egy jegy 1,5 euró, a bérlet pedig 35 euró (diák nincs is), ami drágább az itthoninál, a 

buszok fele olyan gyakran nem járnak, sokszor egyáltalán nem tartják magukat a 

menetrendhez, vannak olyanok, amik a kiíráshoz képest gyakorlatilag nem is léteznek. A 

metró ugyan megbízhatóan jár, de nem az egész várost fedi le. Ha az időjárás és a távolság 

engedi, a legjobb választás a gyaloglás, és a város szépségének köszönhetően nem is tűnnek 

fel igazán a hosszabb séták sem. Én leginkább ezt a megoldást választottam, így emelett csak 

jegyeket vettem, amit vagy az applikáción (TicketAppy) keresztül vagy közvetlenül a buszon, 

a Tap&Go használatával fizettem ki.  

 

Összegzésül,  

én mindenkinek nagyon ajánlom az Erasmust, valóban olyan felejthetetlen és meghatározó 

élmény, ami egy életen át elkísér, és úgy gondolom, hogy ennek a megélésére Róma 

tökéletes helyszín.  

 

 

 

 

Ha van kérdésétek, keressetek bátran Facebookon vagy emailben (juriklili0520@gmail.com)! 


